

Nemško. Na Pruskem se nikakor radi ne nastavijo takih katoliških župnikov za šolske ogleda, kateri so se v kulturnem boju pošteno obnašali. — V Berlinu se je one dni usmrtila anarhistinja Wabnitz. Anarhisti so ji napravili velikanski pogreb. Blizu tisoč venec, nekaj je bilo dragocenih, so jej poklonili. Policija je stroga pazila, da se ni red kalil.

Rumunsko. Na večih krajih je bil hud potres. Posebno je veliko škode napravil v Bukareštu, glavnem mestu, in v Galacu. — Tudi v tej državi delajo dolgove. Oni dan je vlada sklenila vzeti na posodo 120 milijonov frankov za grajenje novih železnic.

Bolgarsko. Koncec tega meseca bodo volitve za sobranje. Gotovo je, da bode vlada pri novih volitvah dobila večino; kajti voljena bode večina sedanjih poslancev. — Nedavno je bil ministerski predsednik, Stojilov, v Varni. Obetal je v daljšem govoru meščanom, da vlada ostane v sedanjem tiru.

Turško. Sultan je podelil drugemu sinu črnogorskega kneza, Mirku, veliki kordon Osmanje reda. — Carigrajski pravoslavni patrijarh ali očak hoče sklicati na posvetovanje vse pravoslavne šofe. Vemo, da ga pravoslavni škofje iz drugih držav ne bodo ubogali.

Azija. Kako se vojskujejo Japonci in Kitajci, za danes nič gotovega ne moremo poročati. Da na Kitajskem ni varno za tujce, razvidi se iz tega, ker so oni teden kitajski vojaki umorili francoskega carinskega nadzornika v Moncayu in odvedli njegovo ženo in hčerko. — Vojake nizozemske naselbine na otoku Lombok so domačini večinoma pomorili.

Afrika. Mlademu 17letnemu sultanu v Maroku še se ni posrečilo, v deželi napraviti mir in si utrditi vlado. Dobro je zanj, da ima zelo razumno mater. One dni jo sultan pisal španjski kraljici, da so prebivalci nevoljni na angleškega in francoskega konzula ali zastopnika v Fezu, in prosi kraljico, naj ne pošlje konzula v Fez.

Za poduk in kratek čas.

Stariše naj zanima to, kar se otrok v šoli uči.

(Iz A. Kosjčeve knjizice: „Stariši, podpirajte šolo!“)

Zanimanje starišev do šolskega delovanja vzbuja v otroku veselje do učenja.

Da more ljudska šola doseči kolikor mogoče svoj nameravani snoter ali cilj, treba je med drugim tudi, da se stariši doma zanimajo za to, kar se uče njih otroci v šoli. Ako otrok vidi, da se oče, mati brigata za posamezne predmete, kojih se otrok v šoli uči, z večjo pridnostjo se jih bode poprijel in uspešnejše bode mogel napredovati z njim učitelj.

Kako lepa prilika se ponuja starišem zvečer, osobito v zimskem času, kjer je navada, da še takoj ne prižgo luči, ko se zurači, da svojega šolo obiskujočega dečka ali deklico poprašajo po tem ali onem, kar se godi v šoli. Prvokrat seveda ne bodo mnogo zvedeli od otroka, a prepričali se bodo, da bode začel isti kasneje brez njihovega prigovarjanja o šoli in učnih predmetih ter sploh o šolskem življenju pripovedovati to in ono.

Važen je tudi trenotek, ko pride otrok s pisмено sodbo o svojih pritrudih, pridnosti in vedenju iz šole domov, t. j. kadar prinese šolsko naznanilo. Od tega, kar porečejo stariši šolskemu naznanilu, zavisno je često vse veselje do učenja, torej ves nadaljni uspeh pri učenju otroka. Nekateri stariši podpišejo naznanilo in še niti ne pogledajo, kaj je v njem napisano. Otroci

teh starišev si gotovo ne bodo prizadevali v šolskih predmetih napredovati, saj vedo, da je starišem vse jedno, imajo li dobre ali slabe rede ali znake v šolskem naznanilu. Prav hvalevredno je ravnanje tistih roditeljev, ki otroka, ko prinese šolsko spričevalo, spodbujajo k marljivosti in vztrajnosti ter mu obljubijo tudi kakšno darilo, ako si do prihodnje razdelitve izboljša svoje naznanilo. Pisatelj teh vrstic pozna nekoliko takih vrlih starišev. Škoda, da jih ni več!

Zanimanje do šolskega delovanja kažejo stariši tudi s tem, da poprašajo svojega otroka večkrat tudi po pisemenih nalogah, katere učitelj otrokom na dom daje. Skrbijo tudi, da se more učenec doma učiti, kar se mu je naložilo v šoli. Šele, ko je vse stvari za šolo vestno opravil, naj mu dadó kak domači opravek. Tudi ga naj ne pošiljajo v šolo, da ga ne bi vprašali, je li vse storil, kar se mu je naročilo v šoli. Ko otrok izdeluje domače naloge, naj stariši včasih pogledajo, kako je izdeluje. Zelo umestno je, slabo in površno izdelane naloge še enkrat pisati dati.

Nekateri šolski predmeti delajo otrokom posebno mnogo težkôč, tako n. pr. učenje katekizma učencem, ki se težko iz glave uče, istotako učenje pesmic na izust. Tu stariši prav dobro storé, ako otrokom pri učenju doma pomagajo. Ako je sestavek, ki si ga mora učenec zapomniti od besede do besede, dolg, razdeli mu ga v majhne oddelke. Naj se nauči najprej prvi odstavek popolnoma, potem še le naj prične z učenjem drugega itd., dokler ne ostane vsa tvarina otroku v spominu. Ti pa ga vestno izprašuj odstavek za odstavkom in nazadnje o vsej tvarini.

Vem, da s tem od starišev zahtevam skoraj nekoliko preveč in da nimajo vsi za navedeno ravnanje tudi potrebnega časa in zmožnostij. Toda ti moji navsveti veljajo le onim starišem, pri katerih tako pospeševanje šolskega delovanja ni nemogoča stvar.

Smešnica. Kovač Ament je slišal praviti, da na Kapli mora oprezen biti, drugače je hitro tepen. Zato je tudi prvo nedeljo celo mirno sedel v gostilnici. Španov Blaž ga gleda in reče: »Kaj-li ta kovač tako imenitno tukaj sedi?« in čof, že je kovač imel zaušnico. Kovač hiti skozi duri, a Blaž mu pravi: »Le nazaj mi pridi, še enó dobiš!« Kovač pa odgovori: »Ko bi tudi 10 zaušnic dobil, ne grem več nazaj.«

Razne stvari.

(Presvetli cesar) so društvu za izpuščene kaznjence v Mariboru iz lastne blagajnice podarili 300 glđ.

(Najvišje potrjenje.) Presvetli cesar so potrdili izvolitev posestnika in župana g. Janeza Rogina v Podgorju za načelnika okrajnega zastopa Slovenji Gradec in za njegovega namestnika g. Janeza Bartha.

(Gledé novega dež. šol. nadzornika) je na volilnem shodu na Ptujski gori rekel državni poslanec g. dr. Gregorčec, da hoče kot predsednik »Slov. društva« pouzročiti najkrepkejšo agitacijo v to, da se deželni šolski svet v Gradcu po vzgledu onih v Pragi in Inomostu razdeli v dva oddelka, nemški in slovenski. Na vprašanje, hočejo ga li podpirati, zaori nad 400 slovenskih mož: hočemo!

(Vabilo.) »Kmetijsko bralno društvo« pri Sv. Ilju v Slov. goricah bode imelo prihodnjo nedeljo, dne 9. septembra, ob 4. uri popoldne v krčmi g. Bračka svoj letni občni zbor s prosto zabavo. K udeležbi vabi

Odbor.